

健科会免疫缺陷监测与转化专业委员会第二届年会召开

本报讯 7月13日，由中国人体健康科技促进会（以下简称健科会）主办、健科会免疫缺陷监测与转化专业委员会承办，以“多学科聚首，共话免疫缺陷新视界”为主题的健科会免疫缺陷监测与转化专业委员会第二届年会在天津召开，来自国内的多位知名专家学者荟萃一堂。此次大会的主席由健科会免疫缺陷监测与转化专业委员会主任委员、北京协和医院感染内科主任医师吕玮和该专委会副主任委员兼党的工作小组组长、首都医科大学附属北京佑安医院感染中心门诊主任孙丽君共同担任。

据悉，本次大会共包括11场主题报告和1场多中心临床研究研讨。与会专家针对免疫缺陷相关的国内外、多学科研究进展进行了充分交流与热烈讨论。大会同期还举行了《晚发现HIV感染临床管理专家共识》发布会。

大会开幕式由健科会免疫缺陷监



北京协和医院感染内科吕玮教授解读共识。

健科会供图

测与转化专业委员会秘书长辛若雷主持。健科会副秘书长沈根兴在开幕致辞中高度肯定了专委会成立一年来取得的成果，并传达了健科会第六届理事会精神。他表示，免疫缺陷疾病病因复杂，监测检测、临床诊治以及技术转化应用等方面仍有待深入探索，希望本次年会能够搭建一个跨学科合作的平台，推动免疫缺陷疾病领域的发展。

吕玮在致辞中表示，目前我国已经开展较为系统的免疫缺陷监测检测技术和临床研究，并逐步引领学科发展前沿。但是，临床诊疗和监测检测中仍存在发现迟、诊断难、地区发展不平衡等问题，因此会议邀请了国内外专家学者做该领域最新研究进展与成果的经验分享，以期推动免疫缺陷疾病领域的学术交流和合作。此外，她还提出专委会的工

作目标是通过多学科协作搭建免疫缺陷人群的学术技术和转化平台，积极开展系列学术培训、科研能力提升、临床多中心研究、科普讲座活动等。

孙丽君在致辞中强调，临床医学的进步需要借助基础医学的发展和支撑，号召以“强基临床、双融双促、助力健康、助力中国”为发展目标，开展多学科协作，为患者提供更加优质、高效的医疗服务。

学术会议环节，与会专家围绕免疫缺陷诊治新视野、多学科临床实践进行了多场主题报告。随后，大会举行了《晚发现HIV感染临床管理专家共识》发布会。吕玮对该共识进行了解读，并表示该共识是根据近年来国内外最新研究证据和临床实践经验，探讨晚发现HIV感染者的定义、临床特征和风险，以及抗病毒治疗策略等临床管理问题，并制定具体推荐意见，旨在为临床工作者提供参考。

（陈祎琪）

博鳌亚洲论坛全球健康论坛 第三届大会在京开幕

本报讯 7月16日，博鳌亚洲论坛全球健康论坛第三届大会在北京召开。本届大会由博鳌亚洲论坛和北京市政府联合主办，主题为“健康无处不在——可持续发展的2030时代”。博鳌亚洲论坛秘书长张军，大会主席、世界卫生组织荣誉总干事陈冯富珍和北京市政府副秘书长许心超出席发布会并介绍了大会筹备工作情况。

张军表示，博鳌亚洲论坛始终致力于推动各方合作，谋求共同发展。论坛举办这次大会，就是要从健康的视角看发展，既重视发展的过程，也重视发展的目的，既推动整体的经济社会发展，也推动个人的全面发展，从而把以人民为中心的发展思想落到实处。此次大会议题全面深入，参与主体广泛多元，活动内容丰富多样，相信通过深入探讨、广泛交流和实践分享，能够达成广泛共识，取得积极成果，有力推动国际合作和全球健康事业发展。

陈冯富珍表示，近年来，全球在卫生健

康领域取得令人瞩目的进展，但也面临突发公共卫生事件、发展不平衡等新风险、新挑战，需各国加强交流和合作。全球健康论坛已逐步发展成为卫生健康领域高端对话与务实合作的重要平台和桥梁。第三届大会既体现了以务实行动推动实现全面健康覆盖目标的决心和承诺，也彰显了对增进人类健康福祉的持续关注和不懈努力。

许心超介绍了北京卫生健康事业及生物医药产业情况，表示北京既坚持凝心聚力搞好自身健康事业和健康产业发展，又坚持交流互鉴促进卫生健康领域国际合作。相信通过共享发展机遇，北京能够与世界共同应对健康挑战，共创人类健康美好未来。

据悉，本届大会持续三天，分别设置“健康融入所有政策”“实现全民健康”和“创新促进健康”三大板块议题，共21个分论坛。参会嘉宾有多位中外政要、国际机构负责人及众多专家学者和企业家。

（陈祎琪）

本报讯 近日，由中国人体健康科技促进会（以下简称健科会）主办的“新锐计划——第一届中青年医生肺癌科普论坛”（以下简称项目）在北京启动，中国医学科学院肿瘤医院院长助理王洁、西安交通大学第一附属医院肿瘤内科主任姚煜、中国医学科学院肿瘤医院放疗科副主任金晶担任大会主席。

健科会秘书长助理刘黛西进行了项目介绍，并发起“让肺癌不再可怕”的集体倡议，号召携起手来，助力青年医师成长，传播肺癌科普知识。

中国健康教育中心教授田向阳表示，医学知识的价值在于其能够转化为人们保护和促进自身健康的能力、技术和力量。健康传播是改善医患关系、提高医护质量的前提，是提升人们健康素养的重要措施，是弘扬健康文化、保护和促进人类健康的必由之路，是树立医学权威和个人机构品牌

形象的重要策略。

北京大学国际医院副院长汤传昊在会上探讨了在肿瘤治疗过程中的人文关怀、伦理构建和法律权责等问题，为科普工作和医患沟通工作提供了理论与实践遵循。

本次论坛还设立了学术研讨环节，空军军医大学唐都医院胸腔外科副主任医师黄立军、中国医学科学院肿瘤医院深圳医院教授姜威和北京大学肿瘤医院教授王玉艳分别做了关于肺小结节的诊疗进展、局部晚期肺癌治疗规范和诊疗、晚期肺癌精准诊疗现状和发展趋势的主题分享。

（陈辰）

第一届中青年医生肺癌科普论坛在京启动